

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

En Las Rozas, nuestras fuerzas vuelan un fortín y adelantan sus líneas

LA "INVASION SOVIETICA" DE QUE HABLABAN LOS TRAIADORES

El triunfo de la República será obra de los propios españoles

Nadie habrá olvidado seguramente cuanto desde el principio de la guerra se propaló sobre la incorporación a las milicias de tropas rusas. Los soldados y el material, de Rusia procedían. Lo aseguraban seriamente los enemigos de la República, que parecían haber examinado el aprovisionamiento y presenciado la llegada de los rusos, uno a uno, y que, aindamás, conocían los compromisos contraídos con los Soviets tan exactamente como si les hubiera hecho partícipes del secreto el propio Stalin. La defensa de Madrid, los triunfos del Ejército, de Guadalajara, Brunete, Teruel, etc., tenían la marca rusa inconfundible. Los jefes se llamaban Luigi Gallo, Dumont, Fort, Mans, Kléber, Marty, todos, todos extranjeros, pero principalmente rusos, mandando millares de soldados, que luego se quedarían en España para implantar el socialismo. España era una sucursal de la U. R. S. S., y el Ejército republicano, que, al parecer, estaba formándose, una patrulla a las órdenes de los rusos, que eran los que se batían, encuadradas sus unidades en una organización pagada con dinero de Moscú. La República se había entregado a los bolcheviques, y quien sabe si de propina les había dado bases en Baleares, Canarias, y África, a más de los productos del suelo y subsuelo español, con la prodigalidad del nacionalismo, pongamos por caso.

¿Qué habrían hecho los erojes sin la ayuda de Rusia? No era la primera vez que entraban, dueños y señores, en España como país conquistado. La vez anterior denunció la invasión un viejo zarzuelero que popularizó aquello de «ya vienen los rusos por la Venta de Alcorcón». Ahora llegaban al propio tiempo por todas partes, ocupando la España leal como un enjambre, del que ya no se veía libre jamás. Y las trompetas del bulo fascioso atronaron el espacio y el fascismo colateralmente tembló de espanto viendo entregado el suelo español a esos monstruos nacidos de Lenin y lanzados a España para repartirse su personalidad histórica... Ha pasado el tiempo. La guerra sigue haciendo su trágica obra. Y cuando ha sido proleto una demostración de la verdad contra el bulo envilecido de los rebeldes, el Gobierno español ofrece espontáneamente retirar a todos los extranjeros que combaten en la España leal. Y mientras la Comisión Internacional que ha de controlar la lealtad de la promesa de nuestro Gobierno cifra el número de las brigadas internacionales que marchan de nuestro país, y las Agencias extranjeras precisan de quiénes se componían esas brigadas. Eran italianos, franceses, alemanes, polacos, norteamericanos, checoslovacos, abisinios, chinos, ingleses y rusos. Siendo de notar que de algunos países había gran número, hasta completar los ocho o diez mil internacionales que en conjunto peleaban a nuestro lado, y apenas un centenar de rusos, número que precisará más exactamente la Comisión de control. ¡A esto queda reducida la fantástica irrupción soviética!

Claro está que no demandamos una aclaración de la farsa. Los totalitarios son igual en todos sitios. Deseñales, lanzan sus mentiras para que prendan en la opinión, y, descubiertas, callan la falsedad cometida. Son los fasciosos quienes han vendido el suelo de la patria, y ahora se envilecen en el lugar equidistante a que les ha condenado el orgullo de los invasores. Pero ¡quién sabe! Es posible que todavía no den el brazo a torcer ni rindan pleitesía al enemigo leal y a la verdad resplandeciente. Importa poco. Los bizarros internacionales se van. La guerra sigue. Y la guerra dirá cómo la victoria que están fraguando es obra de los propios españoles exclusivamente.

A PESAR DEL PACTO DE LOS CUATRO

Las democracias se arman hasta los dientes

¿Se va a emitir un empréstito para acelerar el rearme?

Londres, 13.—El «Yorkshire Post» cree que los diversos departamentos del servicio de defensa estudian la manera de que el Gobierno ayude a financiar la aceleración del programa de rearme y de corrección de las lagunas puestas de manifiesto en la pasada crisis en el sistema de defensa del país.

El periódico indica la posibilidad de que el Gobierno piense en emitir un empréstito de defensa nacional.

La Prensa Inglesa, en favor del servicio militar obligatorio

Londres, 13.—El «Daily Express» intensifica su campaña en favor del servicio militar obligatorio.

El «Daily Mail» ha enviado a sus lectores un cuestionario para que manifestaran su opinión sobre este asunto.

El «Times» publica una carta de sir Auckland Geddes, ministro del Servicio nacional en 1917-18, sugiriendo la inmediata creación de un departamento de abastos y otro de servicio nacional para que «si ha de ser decretado un día el servicio obligatorio, la máquina esté dispuesta a funcionar».

En Berlín están irritados por el rearme inglés

Berlín, 13.—La intensificación del rearme británico y la propaganda desarrollada en este sentido en Inglaterra produce violenta irritación en los círculos políticos alemanes. Numerosos artículos periodísticos hablan de la fiebre de rearme, en contradicción con la atmósfera de Munich. Declaran que Alemania no puede permanecer indiferente dejando a Inglaterra la responsabilidad de esta nueva actitud desconfiada.

La Prensa francesa prosigue su campaña para prevenirse contra los ataques alemanes

París, 13.—«Petit Parisien» dice: «Hitler acaba de decidir extender la red de fortificaciones alemanas a la región de Aquigrán. El rey de Bélgica ha dado la respuesta al pie del monumento a su padre.»

El «Petit Journal» dice que por muy neutrales que sean los belgas se dan cuenta de que ha llegado la hora de que todos los pueblos libres formen un bloque contra cualquier peligro o amenaza de hegemonía.

Madame Tabouis hace notar en «L'Œuvre» que será Bélgica la primera víctima de las reivindicaciones territoriales alemanas. Añade que, según noticias berlinesas de diversas fuentes, una de las próximas etapas hacia el plan alemán serán las reivindicaciones de Eupen y Malmédy.

Daladier desmiente las declaraciones de algunos periódicos

París, 13.—Daladier ha desmentido categóricamente ciertas declaraciones de algunos periódicos sobre ciertas fases de las recientes crisis internacionales.

El Papa condena las dictaduras

Washington, 13.—En una carta a los prelados norteamericanos, con motivo de los jubileos de la Universidad católica americana, el Papa dice:

«Nos oponemos a toda filosofía social que considere al hombre como simple elemento de un rebaño en lucha, para provecho de quien quiera lanzarle contra la garganta de sus hermanos.»

DESPUES DEL ACUERDO DE MUNICH

Confusión y despojo del país destrozado

Checoslovaquia y el nuevo Estado carpatorruso

Praga, 13.—Comunican de Uzhed que durante la pasada noche un grupo de terroristas húngaros, haciéndose pasar por una patrulla militar, atacó la estación de Benbenik (Eslovaquia oriental), capturando a siete empleados y a tres soldados. Cuando regresaron a la frontera los terroristas dieron muerte a un aduanero. Aviones militares checoslovacos han lanzado sobre la Rusia subcarpática millares de octavillas en ruso, ucraniano y húngaro a un ciudadano de la constitución del primer Gobierno nacional carpatorruso, invitando a la población al trabajo y a la calma.

Las primeras consecuencias de la ocupación alemana

Orasca (Ostrova), 13.—Más de un millar de checos han sido expulsados de las regiones ocupadas por Polonia. Se les ha dado un plazo máximo de cuatro horas para abandonar el país. Los polacos han cerrado todas las escuelas checas. También expulsaron a los maestros y profesores. Los obreros checos de las fábricas y minas de la región han sido despedidos sin previo aviso.

En la parte de la región ocupada por las tropas alemanas se ha prohibido la publicación de periódicos en idioma checo. Los mismos alemanes que han llevado a efecto la ocupación de Svinov se muestran extrañados ante tal medida, ya que la inmensa mayoría de la población es checa. En varios puntos los soldados alemanes hicieron entregar a los habitantes pan negro (del fabricado en Alemania). La población unánimemente rechazó el «donativo», declarando a los alemanes que bajo el régimen checoslovaco estaban acostumbrados a comer bastante mejor que el pan negro alemán. Cuatro checos han sido detenidos en dicho punto e internados en Alemania.

Se reanudan las negociaciones húngarochecas

Budapest, 13.—Esta mañana han sido reanudadas las negociaciones húngarochecas. La Delegación checa ha entregado sus contraproposiciones. Se desmiente que De Kanya haya enviado a la Delegación checoslovaca un ultimátum sobre la aceptación de las proposiciones húngaras.

El ministro checo de Negocios extranjeros se entrevista con Ribbentrop

Berlín, 13.—Esta mañana ha llegado el ministro checoslovaco de Negocios extranjeros, Chvalkowsky. A las once se entrevistó con Ribbentrop para comenzar las negociaciones sobre las cuestiones planteadas por la transferencia de territorios a Alemania.

Lo que exige Hungría en sus negociaciones con Checoslovaquia

Budapest, 13.—En las actuales negociaciones húngarochecas, Hungría exige la anexión de un territorio habitado por 840.000 magiarses, 140.000 eslovacos, 30.000 carpatorrusos y 57.000 alemanes. La Delegación checoslovaca propone la cesión única de un territorio cuya población de magiarses asciende a poco más de medio millón de habitantes.

Hungría mantiene hasta ahora el principio de la organización de un plebiscito de los territorios eslovacos y rutenos de Checoslovaquia.

Ruptura de las negociaciones húngarochecas

Budapest, 13.—Han quedado interrumpidas las negociaciones húngarochecas de Komarno a última hora de la tarde. Inmediatamente salieron para Budapest los miembros de la Delegación húngara. El Gobierno húngaro se propone someter el problema a las cuatro potencias firmantes del Acuerdo de Munich.

El motivo ha sido el trazado de fronteras

Budapest, 13.—El ministro de Negocios extranjeros, Kanya, ha manifestado esta tarde en la sesión de la Comisión húngarochecoslovaca de Komarno que, en vista de no ver realizadas sus pretensiones respecto al trazado de fronteras, consideraba terminadas las negociaciones, en nombre de su Gobierno. El ministro no se ha considerado satisfecho ante las contraproposiciones checoslovacas entregadas esta mañana, alegando que las separa un abismo de la pretensión húngara que no hay puente capaz de salvar, y, por tal causa, pediría el urgente arreglo de sus reivindicaciones en Checoslovaquia a las cuatro potencias firmantes del Acuerdo de Munich.

detalles acerca de la interrupción de negociaciones

Praga, 13.—El corresponsal de la Agencia Havas en Komarno da los siguientes detalles sobre la ruptura de las negociaciones: El ministro de Negocios extranjeros húngaro marchó por la mañana a Budapest, exponiendo la situación ante el Consejo de ministros, dando cuenta del plan eslovaco, consistente en ceder a Hungría 55.000 kilómetros cuadrados de territorio eslovaco, con 318.000 habitantes húngaros, desconfiándose si en este plan estaban comprendidos 21.000 kilómetros cuadrados de territorio ruteno, con 17.000 húngaros.

Por los 30.000 húngaros que deberían quedar en Eslovaquia como compensación de la minoría de 30.000 eslovacos que quedaban en Hungría, Eslovaquia proponía una autonomía, seguramente generosa; pero el Gobierno húngaro ha considerado inaceptables tales proposiciones eslovacas, siendo éste el motivo de la ruptura temporal de las negociaciones.

Dekonyha ha hecho notar que no muy clara intención que teniendo en cuenta que Checoslovaquia tiene sobre las armas a 18 quintas, el Gobierno húngaro no puede creer en los buenos propósitos del Gobierno checoslovaco.

La Delegación húngara se retiró a la otra orilla del Danubio y la Delegación checoslovaca continuó serenamente en el salón de sesiones examinando la nota húngara, para tomar acuerdos.

Después de salir la Delegación húngara, millares de nacionalistas húngaros se manifestaron por las calles de Komarno, al grito de «que se nos devuelva todo». También silbaron y apedrearon a un camión militar con soldados húngaros que iban en actitud de saludar al pueblo.

CRONICAS DEL MOMENTO

Tras los panecillos, la metralla

Ocho de la noche. De repenitencia, lluvia de proyectiles sobre Madrid. Hora de salida de los teatros. Expectación. Truenos y relámpagos: rayos y centellas. Los desafortunados criminales de los entornos de Ikericia y de impotencia. Brutalidad sádica. Matar y destruir porque sí, por la infamia de hacerlo, como si existiese un verdadero placer del mal; como si esos hombres que ordenan el bombardeo fuesen de otra humanidad distinta y contraria a la humanidad conocida. Irracionalidad, y que perdonen, hermano lector, las fieras feroces de la salva.

Son los mismos canallas que arrojaron panecillos hace pocos días. ¡No querían demostrarnos con esa dádiva alimenticia que sentían preocupación intensa por las supuestas necesidades que sufría la población de Madrid! Está bien comprobada la nobleza de los negros; panecillos para que no muramos de hambre, y metralla a granel para si alguno resta con vida.

El pueblo madrileño no sale de su asombro. ¿Qué fin persiguen esos traidores? «¡Votos, para qué rejas? Si rejas, para qué votos? Si quieren fingir un fin humanitario al arrojar sacos de pan—aunque sea pájaro—, ¡cómo bombardean a rengrón seguido la misma población que aparentan proteger? Los hombres sensatos, ¡qué martirizante suplicio si acaso intentan producir una explicación lógica frente a tanta insensatez monstruosa!

Sobre las mil y una pruebas de insania que los fasciosos han reiterado ante la civilización asombrada; sobre las estériles acciones criminales que escandalizan a toda hora a los países cultos, y les enajenan el respeto hasta de los hombres dere-

LA SITUACION EN PALESTINA

Los atentados cometidos en la jornada del miércoles

Jerusalén, 13.—La jornada de ayer se ha señalado por una serie de atentados sangrientos. En Haifa, los rebeldes penetraron en la casa del mukhtar de un barrio árabe, matando a un notable y a otras dos personas que le acompañaban.

En Djonine ha sido muerto, en plena calle, un funcionario árabe, habiéndose decretado con tal motivo el estado de sitio.

En diferentes lugares del país han sido asesinados otros tres árabes y herido de gravedad un policía.

En encuentros habidos en Jerusalén y Hebron entre destacamentos militares y rebeldes árabes han resultado trece de éstos muertos, y heridos dos policías británicos.

Se declara el estado de guerra en algunos distritos de la Rusia subcarpática

Praga, 13.—A consecuencia de los incidentes y desmanes cometidos por los terroristas húngaros, el Gobierno checoslovaco ha decretado el estado de guerra en Mucavevo y otros distritos de la Rusia subcarpática.

Berlín y Praga, de acuerdo en las rectificaciones fronterizas

Berlín, 13.—Se ha llegado a un acuerdo de principio entre checos y alemanes para evitar recurrir a un plebiscito en las regiones de población mixta en Checoslovaquia. Además se cree que Praga y Berlín se han entendido también para proceder a hacer algunas rectificaciones fronterizas, como resultado de la ocupación por las tropas alemanas de las cinco zonas cedidas al Reich.

Esta tarde volvió a reunirse la Comisión Internacional, que fué puesta al corriente del resultado de las negociaciones directas entre los representantes de los Gobiernos checoslovaco y alemán y del acuerdo de los dos países para evitar el plebiscito, confirmando la noticia de este acuerdo el hecho de que los miembros de la Subcomisión encargada de estudiar la organización del plebiscito saldrán esta noche de Berlín de regreso a Praga.

INFORMES OFICIALES

Brillante contraataque de los soldados republicanos en el Ebro. Un caza italiano, abatido

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional «EJERCITO DE TIERRA»: ESTE.—En el sector del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión, procedidas de intensísima actuación de la artillería y la aviación extranjeras, consiguieron ocupar, después de costosos intentos, la cota 434, de Coll del Coso. Las tropas españolas, en brioso contraataque, la reconquistaron, desalojando totalmente al enemigo. En combate con nuestra Aviación fué derribado un caza de los invasores.

CENTRO.—En las primeras horas de hoy, nuestras fuerzas, después de volar un fortín enemigo, han rectificado su línea a vanguardia, en el sector de Las Rozas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION EXTRANJERA

Otro mercante británico bombardeado por un hidro italiano

A las 11 horas de hoy, cinco trimotores Savoia 81 bombardearon la zona portuaria de Barcelona. Uno de los explosivos lanzados alcanzó al mercante británico «Stanoroff», causándole averías. La agresión ocasionó víctimas. En la mañana de hoy, la aviación italiana procedente de su base de Mallorca bombardeó también Tarragona.

EN EL CUARTEL GENERAL

Hemos tomado una posición importante en la carretera de La Coruña

Cuando anoche recibió a los periodistas, en su Cuartel general, el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, les dió a conocer que el Ejército de la República había tomado una importante posición en el kilómetro 2,800 de la carretera de Las Rozas a El Escorial, en las inmediaciones del bar Anita. En la operación, que ha resultado bastante brillante, hemos tomado al enemigo material y prisioneros. El ilustre coronel Casado dijo luego que sin duda esta operación había motivado, como represalia, el bombardeo que en aquel momento—ocho y media de la noche—estaba sufriendo la población civil.

—Son sus expansiones—dijo por último el coronel—. ¡Qué hemos de hacerle!

Un avión rebelde cae envuelto en llamas en el frente andaluz, pereciendo los tripulantes

Villanueva de Córdoba, 13.—Un avión enemigo, cuando bombardeaba la zona republicana, a tres kilómetros de Villanueva del Duque, sufrió la pérdida de uno de los planos de sustentación, lo que motivó que el aparato perdiera primero estabilidad y que se incendiara después en el aire. El avión cayó a tierra envuelto en llamas y cuando se acudió al lugar del fuego se vió que los tripulantes estaban horriblemente carbonizados. Los soldados republicanos han podido recoger algunas bombas que no llegaron a estallar, a pesar del incendio que rápidamente envió al aparato.

EL TEMA DEL DISCURSO DE HOY DEL DOCTOR NEGRIN

“España ante la crisis internacional”

Barcelona, 13.—El tema del discurso que mañana pronunciará por radio el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín, versará sobre «España ante la crisis internacional».

NUESTROS VOLUNTARIOS

La Comisión internacional para la retirada se reúne en Perpiñán

Ginebra, 13.—Un comunicado publicado anoche anunció oficialmente que la Comisión Internacional para controlar la retirada de los combatientes extranjeros del Ejército republicano español, formada el 30 de Septiembre por el Consejo de la Sociedad de Naciones, se reunirá en Perpiñán el viernes. El Gobierno de la República española ha hecho saber que estaba dispuesto a acoger lo más pronto posible a la Comisión, y ésta, cuando esté reunida, se pondrá directamente en relaciones con el Gobierno español para trasladarse a Barcelona.

La Comisión está integrada como comisarios por el general Jander, presidente (Finlandia), teniente coronel Romo (Francia), coronel Malesworth (Inglaterra); secretarios de la Comisión: teniente coronel Bach (Francia), Field (Estados Unidos), García Palacios (Chile) y señorita Boisseau. Personal perteneciente al secretario de la Sociedad de Naciones. Oficiales observadores: coronel Jesse (Letonia), capitán Cassels (Suecia), capitán Sachol (Noruega), comandante Moarresi (Irán), teniente coronel Ribbing (Suecia), capitán Schroder (Dinamarca), teniente coronel Lloyd (Inglaterra), capitán Hjelle (Noruega). Como suplente, el capitán Oylord (Inglaterra). Intérpretes: Cousin (Francia) y Carter (Inglaterra).

LORD PERTH Y CIANO CONFERENCIAN

La contestación de Londres a las proposiciones italianas acerca del Pacto

Roma, 13.—El embajador de Inglaterra, lord Perth, ha visitado al conde Ciano a última hora de la tarde. A pesar de la reserva de los círculos interesados, se cree que el representante británico ha llevado al Gobierno italiano la contestación del de Londres a las propuestas italianas para vencer los obstáculos a la puesta en vigor del Acuerdo ItaloBritánico. Por otra parte se afirma que próximamente se verificarán otras conferencias entre los dos Gobiernos en un ambiente de mutua comprensión.

AYUDA A LA ESPAÑA REPUBLICANA!

Los partidos y sindicatos dirigen un brioso llamamiento a las democracias universales

Barcelona, 13.—Se ha facilitado un documento dirigido a las democracias universales y firmado por los secretarios de los partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana y Unión Republicana...

Mientras luchamos, los Gobiernos pseudodemocráticos aceptan unas veces leyendas que nos desfiguraron o retroceden villanamente ante el poderío de los totalitarios...

Enemigos de la guerra no nos arrepentimos de afrontarla, a pesar de caer sobre nosotros las bombas hitlerianas...

Los amantes de la paz deben ayudar al pueblo español a expulsar a los invasores, cortando todo suministro de armas y víveres...

LA GUERRA EN CHINA SE DESARROLLA VIGOROSAMENTE

De veinte mil soldados japoneses, sólo doscientos pudieron huir

Hankou, 13.—Las dos brigadas japonesas copadas por las tropas chinas a 65 kilómetros al suroeste de Kiu Kiang...

teamérica, Inglaterra y Francia para una acción conjunta. Se recuerda que Hull ha afirmado siempre que defenderá los intereses americanos...

Las operaciones militares

Hong Kong, 13.—Las autoridades chinas han cortado el río Pearl-Dir. Esta mañana, 120 aviones nipones han volado sobre Kuang Tung...

El ministro de Negocios Japoneses conferencia con los embajadores extranjeros

Tokio, 13.—El príncipe Konoye, en calidad de ministro de Negocios, ha recibido, sucesivamente, a los embajadores de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Bélgica, Alemania, Italia y otros representantes diplomáticos...

El Frente Popular desde la perspectiva internacional

Barcelona, 13.—Se ha facilitado un documento suscrito por el Frente Popular y con el que se pide a los voluntarios internacionales: «España os despide, emocionada, con inmensa gratitud y profundo sentimiento de fraternidad...»

Para conmemorar la Fiesta de la Raza los soldados dan pan a los niños

Para conmemorar la fecha de la Fiesta de la Raza, los soldados del III Cuerpo de Ejército han venido ahorrando individualmente diez gramos de harina...

En las batallas más duras combatieron a su lado. Ahora van a cambiar de frente. Cada uno de estos voluntarios de la libertad gritará al Mundo la verdad de nuestra lucha...

Subpagaduría de Madrid de la secundaria del Ejército de tierra

Hoy viernes se reanudarán los pagos del haber de guerra por muerte, desaparición o inutilidad. Las listas de numeración estarán expuestas en estas oficinas...

En la Delegación de Propaganda y Prensa fué recibida la expedición, que inmediatamente se puso en marcha, visitando todos los grupos y escuelas unitarias para que los soldados dieran, personalmente a los chicos, los chuscos que les dedicaban.

Fués una nota de alta emoción la entrega de los mismos, que los niños acogían complacidos de manos de los defensores de la independencia de España.

El primer Cuerpo de Ejército ha entregado al Ayuntamiento de Madrid 46.000 kilos de pan, ahorro realizado por los combatientes en obsequio a los niños madrileños.

HABLA EL EMBAJADOR DE MEXICO

«La vieja España está dando al Mundo un ejemplo de dignidad y de heroísmo»

Barcelona, 13.—Un redactor de la Agencia España ha celebrado una entrevista con el embajador de México, D. Adalberto Tejeda, el cual dijo que el pueblo español, rico en tradiciones y heroísmos...

derechos legítimos y saldrá victorioso en la ruda prueba. Si prosigue su resistencia heroica hasta destrozarse al fascismo, España prestará un nuevo e importantísimo servicio a la causa de la civilización.

El gran festival a beneficio del Instituto Cervantes

Como ya se había anunciado, hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la grandiosa función organizada por la Junta de Espectáculos a beneficio del Instituto Cervantes...

Las conferencias de la Alianza de Intelectuales

Hoy viernes, a las seis de la tarde, D. F. Hernández Girbal dará una conferencia acerca de la «Vida y gloria de Charlot».

CONSEJO PROVINCIAL

NUEVOS CONSEJEROS

Bajo la presidencia del señor Rubiera celebró ayer su sesión mensual el Pleno del Consejo provincial. Aprobado el acta de la sesión anterior y el orden del día...

Los Tribunales especiales

Los Tribunales especiales de guardia han visto ayer mañana una causa seguida contra Nicolás Díez Benito, por derrochismo, condenándole a ocho años de internamiento en campo de trabajo.

CONSEJO PROVINCIAL

NUEVOS CONSEJEROS

Bajo la presidencia del señor Rubiera celebró ayer su sesión mensual el Pleno del Consejo provincial. Aprobado el acta de la sesión anterior y el orden del día...

Los Tribunales especiales

Los Tribunales especiales de guardia han visto ayer mañana una causa seguida contra Nicolás Díez Benito, por derrochismo, condenándole a ocho años de internamiento en campo de trabajo.

Los laboristas ayudan a España

Londres, 13.—El Comité laborista de Ayuda a España, que comprende representaciones de diversas organizaciones del Partido Laborista, organiza para el día 23 una conferencia de urgencia acerca de España.

Nota oficiosa sobre la campaña de invierno

El secretario de la Comisión provincial pro Campaña de Invierno nos envía la siguiente nota: «En distintas ocasiones y por conducto de esta Presidencia, esta Comisión ha tenido que salir a la publicidad, aclarando de una manera terminante su contrariedad a todo lo que representa falta de seriedad y que al mismo tiempo pudiera tener repercusiones ajenas a nuestra voluntad.»

EL VUELO MOSCU-ORIENTE

Recepción entusiasta a las aviadoras del «Rodina» Moscú, 13.—Ayer a las doce horas y cincuenta y cinco minutos (hora local) llegaron a la población de Komsoimol las notables aviadoras soviéticas Grizodubova, Ossipenko y Raslova...

ciones de las distintas entidades políticas y sindicales de Madrid.—Por la Comisión provincial: El secretario general, Faustino Carbonero.

El Comité ejecutivo del Socorro Rojo de España, representado en la Comisión nacional pro Campaña de Invierno, invita a todos sus organismos provinciales y locales, a todos sus miembros y simpatizantes...

Este homenaje no debe debilitar la campaña concentrándola únicamente en un objetivo, sino que debe servir de estímulo para hacer que la campaña supere su fase inicial y se transforme en lo que debe ser: una verdadera, profunda y unitaria movilización de todo el pueblo español...

Este homenaje no debe debilitar la campaña concentrándola únicamente en un objetivo, sino que debe servir de estímulo para hacer que la campaña supere su fase inicial y se transforme en lo que debe ser: una verdadera, profunda y unitaria movilización de todo el pueblo español...

Conferencia provincial de la Solidaridad

Hoy celebran sus plenos preparatorios de la Conferencia provincial de la Solidaridad las barriadas 2 Norte, 1, 2, 3 y 5 Sur; 3 y 4 Este y 2 Oeste.

Informe de Barcelona

Barcelona, 13.—Se ha celebrado una comida íntima en la Presidencia del Consejo en honor del diputado socialista y gran amigo de España Vicente Aurio...

Los Tribunales especiales

Los Tribunales especiales de guardia han visto ayer mañana una causa seguida contra Nicolás Díez Benito, por derrochismo, condenándole a ocho años de internamiento en campo de trabajo.

Nota oficiosa sobre la campaña de invierno

El secretario de la Comisión provincial pro Campaña de Invierno nos envía la siguiente nota: «En distintas ocasiones y por conducto de esta Presidencia, esta Comisión ha tenido que salir a la publicidad, aclarando de una manera terminante su contrariedad a todo lo que representa falta de seriedad y que al mismo tiempo pudiera tener repercusiones ajenas a nuestra voluntad.»

EL VUELO MOSCU-ORIENTE

Recepción entusiasta a las aviadoras del «Rodina» Moscú, 13.—Ayer a las doce horas y cincuenta y cinco minutos (hora local) llegaron a la población de Komsoimol las notables aviadoras soviéticas Grizodubova, Ossipenko y Raslova...

realizaron el extraordinario vuelo Moscú-Extremo Oriente. Toda la población les tributó un entusiástico recibimiento. La organización comunista les hizo entrega de la Bandera Roja, viéndose obligadas a dirigir la palabra a la muchedumbre.

Espectáculos para hoy

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS FUENCARRAL.—5.30, grandiosa función, organizada por la Junta de Espectáculos...

IDEAL.—5.30, Los guapos, El santo de la Isidra y Gigantes y cabezudos. A las 6 ASCASO.—El crimen del padre Amaro (de García Nizista).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). CHUECA.—Tú gitano y yo gitana (gran cuadro flamenco). ESLAVA.—La casa de los líos o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea. GARCIA LORCA.—¡Píde por esa boca! (superrevista excepcional). JOAQUÍN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso). MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista). MARTÍN.—Las ametralladoras (triumfo enorme).

PARDINAS.—El barberillo de Lavapiés.—Mañana, presentación de la excelente triple Angeles Orteiz, con Bohemios. PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante). PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6, Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Sepepe, Carmen Salvador, Mugueta, Petit Ballesteros, Castor, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florida Aparicio, Orquesta Calderón, Marijita Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.

VARIEDADES.—4, 15 y 6, 30, extraordinarias funciones en homenaje a las célebres estrellas Carmen Flores y Lolita Granados, tomando parte en su honor Lidia Toledano, Paulita Flores, Rosita Crespo, Consuelo de Triana, Les Richards, Ani Helma, Fidelia Cobos, Trio Cortés, Topete, Luisita Espinosa, Bella Nelly, Reyes and Chisverto, Cojo Madrid, Alfonso Alfaro, Hermanas Brasil, Mora and Rafa, Rosario La Cartujana, Mary Paz, Encarnita Iglesias, María Arias, Paquita Almería, Shirley Temple española, Teresita Díaz, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—6, Conchita Casado, Matilde de Granada, Ahita Jovelanos, Lolita Santadell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloísa Montes, Arthur, Hermanas Pique, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Hermanas Manón, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Manolo Bonet, Ana Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

FIGARO.—4, Rosa de medianoche (Loreta Young-Franchot Tone).—6, El gran Ziegfeld (en español); Louise Rainer, Mirna Loy, William Powell). A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—Crisis mundial (española).

OCTUBRE 1938 Los días 21, 22 y 23 se celebrará la Conferencia provincial de la Solidaridad (S. R. I.), organizada por el Comité provincial de Madrid

AVENIDA.—Los Claveles (español); María Arias). BARCELONA.—Sucedio una noche (Claude Colbert, Clark Gable; tercera semana). BILBAO.—Casino de París (superrevista); Al. Thomson, Rubi Keeler). CAPITOL.—El diputado del Báltico (film ruso; en español; segunda semana).

ENCINIENSA.—Payaso del circo. DORE.—El último pagano y Praderas sangrientas (caballista). GENOVA.—Un par de gitanos (Lanrel-Hardy; en español). GOYA.—Bajo dos banderas (Claude Colbert).

LATINA.—Candidata a millonaria (en español); Carole Lombard-Fred Mac Murray). MONUMENTAL.—La portera de la fábrica (melodrama; en español). PADILLA.—Tres meses de vida. PALACIO DE LA MUSICA. Mimí (Douglas Fairbanks-Gertrudis Lawrence).

ROYALTY.—Vuelan mis canciones (Martha Eggerth). SALAMANCA.—La gran aventura de Silvia (Katharine Hepburn-Gary Grant; en español). TIVOLI.—La virtud quebentada (graciosa astracanada).

CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche ACTUALIDADES.—Cargamento salvaje (en español). CALATRAVA.—El caballo del pueblo (excepcional película argentina). GARRETAS.—Te quiero con locura (español); Rosita Moreno-Raul Raulien).

GONG.—Amar en ayunas (Carole Lombard). MADRID-PARIS.—Dos en uno (graciosísimo disparate lírico). De 5 tarde a 8 noche BELLAS ARTES.—El día que me quieras (Carlos Gardel).

BEAUVENUE.—Honrarás a tu madre (en español). CHAMBERI.—La casta Susana (Meg Lannonier). DOS DE MAYO.—Pasaporte a la fama. ELCANO.—¡Viva Villa! FLOR.—King Kong (sensacional). HOLLYWOOD.—Flor de Hawái (Martha Eggerth).

METROPOLITANO.—Días de sol y el desierto de la muerte (caballista). OLIMPIA.—Barreras infranqueables (en español). PLEYEL.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

PRESNA.—Lo quiso el Destino (George Raft-Rosalind Russell). CINES CON FIN DE FIESTA De 11 mañana a 9 noche PANORAMA.—La alegre divorciada (Ginger Rogers-Fred Astaire). Fin de fiesta: Corallito de Granada, Juanita Crespo y Moreno?

De 5 tarde a 8 noche DURRUTI.—La heroína heroica (en español). Fin de fiesta: Ben Omar, Niño de la Unión, Miguel de Marchena, Carmelita Caballero. PROYECCIONES.—Abajo los hombres (español); segunda semana). Fin de fiesta: Pilar Rubí, María Angeles y Balder).

RIALTO.—El capitán odia al mar (John Gilbert-Victor Mac Laglen). Fin de fiesta: Lolita Luna, Aurora Brizard y Mora and Rafa. CALLAO.—De 4 a 8, programa doble, Nagana y Hombres sin miedo (aviación).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8 Casa BALLESTEROS J. MANGADA, 7 (antes Duque Alba) Fábrica de tapones de corcho Precios económicos. Tel. 70422

LA BOTA DE ORO MAGDALENA, 17 Zapatos de señora y caballero ULTIMOS MODELOS

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

COMADRONA. Consultas, partos, faltas menstruación. Francisco Silveira, 43.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

ESQUELA de choferes «Zacarias», la mejor. Luchana, 35.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, puerperales, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

ESQUELA automovilista «Arenal», Alcalá, 164-60584. Enseñanza señorial. Alumnos desde 16 años. Sacamos carnet rápidamente.

NORBERTA. Consulta reservada, menstruación. Ayala, 156. 53196.

DENTISTAS DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

BICICLETAS COMPRO bicicleta, también de niño. Teléfonos 22339-74811.

COMPRAS COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.

ENSEÑANZAS PREPARACION oficinas. Taquígrafa, Contabilidad, primaria; teléfono 32347. También a domicilio.

COLOCACIONES DEMANDAS CONTABLE muy práctico y formal se ofrece; teléfono 27150. Sección pública.

COMPRO material fotográfico, enseres laboratorio. Relatores, 15, tienda.

FILATELIA COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bien. Rodríguez Tejero, Gómez Baquero, 24.

COMADRONAS VICENTA SANCALARA. Embrazadas, consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13065.

RELOJES pulsera, bolsillo, servibles, inservibles. Alonso Cano, 67, principal. Pensión. (Relojero.)

RADIOTELEFONIA RADIOSEGUIR adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje. Albuquerque, 7; 33012.

EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

PARTICULAR compra tresillo.—Teléfono 48065.

CONSULTAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria, Corredera Alta, 12.